INPAKTUYECKUE 3AJIAHUA
«CiokeHue U BbIYuTaHue B nmpeaeaax 10»

1.0060cHyiiTe mpeeMcTBeHHOCTh TeM «Hymepanus» n «CrnoxxeHre U BBIYUTaHHUEY B
IpeJeax KOHIEHTpa «/lecsaTtox».
2.Jlaetcs nu B yueOHuke «MatemaTuka-1» kakoe-1u00 ornpejeneHue JeHCTBUI
CJIO’KEHMSI M BhluMTaHusA? B mpoiiecce kakux 3ajlaHuil yyanuecs yCBauBarT
KOHKPETHBIM CMBICIT IEUCTBUI CIIOKEHUS U BEIYUTAHUS?
3.1 u3ydeHust ICUXO0JIOTMYECKUX OCOOCHHOCTEN YCBOCHUSI CMbICTIA JEHCTBUS
BBIYMTAHUS YUAIIUMCs ObUTH TIPEIJIOKEHBI 3aJaHuUs.
3ananue 1. Yautenb moka3plBaeT OyMaKHYIO MOJIOCKY ¥ TOBOPUT YYAIIUMCS, YTO
ceiyac OH YTO-TO CHAENAET C MOJIOCKON, a YICHHUK JTOJDKEH OTBETHUTh, KAKOE 3TO OyAeT
JEeHCTBHE — CIIOKEHUE WU BbruuTanue. Hebomblas yacTh MOJIOCKUA OTPHIBACTCS U
OTOJIBUTaeTCs B CTOPOHY. JIeTH HA3hIBAIOT JICUCTBUE — BEIYMTAHUE. Y YUTEIh
3aIUCHIBAET BBIpAXKEHUE «8-2», TIOSICHSS €ro CIASAYIONIMM 00pa3oM: «311ech 3alucaHo
PO HAILYy TOJIOCKY, YTO MBI U3 § CM BBIWIH 2 CM HOJIOCKH. .. A Tenepb MOKAXKUTE, T1I€
8 cm». [leTn mpaBMIILHO MOKA3bIBAIOT YaCTh MOJIOCKH, PABHYIO 2 CM, HO OOJIBITUHCTBO
OTHOCST 8 CM HE KO BCEW NMEPBOHAYAJIBHOM JIJIMHE MOJIOCKHU, a TOJIBKO K €€ OCTaTKYy.
3ananue 2. Ha crone y yuutens ky4da Kyoukos. Mx 10, HO ygammmcs 310 He
cooOImaercs. YUuTelb TOBOPHT, UTO ceiYac OH MPOU3BEIET JEeHCTBUE C KYOUKaMH,
HY>KHO OIPEAeNIUTh, Kakoe 3T0 aeiictBue. OH oroaBuraet 3 Kkyouka. JleTu Ha3bpIBatOT
nelcTBrE BeluMTaHue. Kakoe unciio BeluuTanu? Y4UuTelb 3alUChIBACT: «p - 3», U
IpeaiaraeT BOUCATh HYKHOE YHUCIIO B OKOLIKO. BOJIBIIMHCTBO yYalIUXCsl CYUTAIOT
OCTaBIIUECS KyOWKHU 1 3aIUCHIBAIOT: «7-3» BMecTo «10-3». B yeM nmpuumna
MOSIBJICHUS TTOI00HBIX OMMOO0K? KaKkoBBI MyTH UX MPEAYIPEHKACHUS ?
4. MoryT i1 yJammecsi CaMOCTOSITEIbHO CIIPABUTHCS C COCTaBICHUEM TaOIHUITBI JJIst
ciyqaeB +- 1? [louemy? HazoBute BO3MOKHBIE POPMBI POBEACHUS
CaMOCTOSATEIHLHOM pabOTHI yUalIuxcs Mpy U3yueHUuu TeMbl «CII0KeHHE 1 BBIYUTAaHUE
+-1».YcranaBnuBaeTcs 1M B3aMMOCBA3b MEXK/y CI10KEHUEM U BIYUTAHUEM MIPU
COCTaBIICHUU TAOMHII 715 CTydaeB +-17
5. Kakue u3 npuBeIeHHBIX HUXKE YIPAKHEHUM MOJE€3HO UCTOIb30BaTh MPHU
MOITOTOBKE K COCTABJICHUIO TAOJIHUIL SISl CITydaeB +-27

1.Haitgute 3Haue€HUE BHIPAYKCHUH |

4+1 9-1 5+1 7-1



2. Ucnonb3ysi pUCYHOK, PACCKaXKHUTE, KaK HAWTU 3HAUeHUE BblpaxeHus: 4+1+1.
Ckonbko Beero npubasuinu k 4? Kak npubasuinu 27
3. CpaBHHUTE Mapbl BEIPAKECHUI:
5-1  5-1-1 8+1 8+1+1
Yem onu noxoxku? Yem oHM OTIMYAIOTCS?
4. CpaBHHUTE UnCHa:
8...9 7...10 5...6 10...4
5. CpaBHUTE Mapbl BEIPAKECHUM:
6-1-1 6-2 8+1+1 8+2
CocTaBbTe CaMOCTOSATENBHO YIPAXKHEHUS C TOU e 1enbto 185.
6. CoctaBbTe BOIIPOCHI AJi Oecebl K YIPaKHEHUSIM.
1. HaiiTi 3HaueHUs BbIPaXKEHUM
4+1+1=  7-1-1= 9-1-1= 6+1+1=
2. 3akpacpTe 2 JINCTOYKA:

AAQaada

[TonGepute u3 yueOHUKA yIpaXKHEHHSI, KOTOPHIE MOXHO UCIIOIB30BATh MPH
3HAKOMCTBE JIETE€H C BHIYUCIUTEIbHBIM IPUEMOM JIJIS CITy4aeB +-2.

7. Onpenenurte MO XapakTepy yHpakHEHUM dTan (OPMUPOBAHUS BBIYUCIUTEIIHLHOTO
npuema s ciaydaeB +-2.

1. OOBsicHUTE pellIeHrE CIEYIONINX BhIPAKCHUI:
4+2= 6-2= 8-2= b5+2=

2. MaremMaTHYECKHI TUKTAHT: YEThIPE YBEIMYUTh Ha 2; K IIECTH MTPUOABUTH
JIBa; CJI0KHUTH YKciia 8 U 2; Ha CTOJIC CTOSJI0 5 Ba3 ¢ 1iBeTamu, 2 Ba3bl B3sUIH. CKOJIBKO
Ba3 OCTaJIOCh?

8. Kakue ymeHnust popMUPYIOTCS B TIPOIIECCE BHITIOJIHEHUS CIEAYIOMNX YIPaKHEHUN?

1. Cocunrtarh, CKOIBKO JOJIOK CTOUT Yy IpUYaJIa.

2. Kakoe 4nciio Hy KHO 3alucaTh B OKOIIKE:



59=2+ 6=2+ 8= +2 [=2+

9. CocTaBbTe KOHKPCTHBIC YIIPAKHCHHUA, KOTOPBIC MOJKHO UCIIOJIBL30BATh Ha
PA3JIMYHBIX 3TAllaX U3YYCHUA TCMbI «HpI/I6aBI/ITB U BBIYECTH 2»

1. Haxox1eHHe 3Haue€HUEe BBIPAKCHUM.

2. Pemienue 3a1a4 Ha HAXOXkKAEHUE CYMMBI U YBEJIMYEHUE Ha 2.
3. CpaBHEHHE BBIPAKECHHS U YHUCIIA.

4. YBenuueHue (yMEHBIIIEHUE) JJIMHBI JAHHOTO OTPE3Ka Ha 2 CM.

5. lunaktudeckue urpsl «Momganka», «Ictadera», «Jlecenka» u Urpsl-
COpPEBHOBAHHS.

10. Tlouemy Tabnuna ass cayyaeB +-2 cocTaBisieTcsi olHOBpeMeHHO? UTo ciyxut
OCHOBaHHUEM K OJJTHOBPEMEHHOMY paccMoTpeHuto ciydaeB +27? [IpuBenure
BO3MOXKHBIE PACCY>KICHUS YUalIUXCsl MPU HAXOKICHUU 3HAUYCHUHN CIeAYIOIUX
BBIPAKCHUM:

6+2 8-2 7+2
B kakux emie ciayyasx UCIOJIb3YETCS JAHHBIN BBIYMCIUTENbHBIN Tpruem?

11. Kakue 3HaHUS ¥ YMEHUS JISKAT B OCHOBE BBIYHCIUTEIHHOTO TIpUeMa
npubaBiaeHus U Berautanus Tpex? [logbepure n3 yueOHUKA yIpaKHEHUS, C
TIOMOIIIBIO KOTOPBIX OCYIIECTBIISETCS MOATOTOBKA K U3YYCHHIO CITydaes +3.

12. Kak MOKHO HCIIOJIB30BaTh JIMHEHKY B KAUECTBE HATJISIITHOTO TIOCOOMS ISt
3aKperIeHUs 3HAaHUS TaOJUYHBIX cliydaeB +-2 win +-37

13. I[IpuBenute npuMepsl yIpaKHEHU HA U3MEPEHUE ITTMH OTPE3KOB, B MIPOLIECCE
BBITIOJIHEHUS KOTOPBIX 3aKPEIUIAIOTCA 3HaHU cirydyaeB +-3. Haiigure
COOTBETCTBYIOIIME YIPAKHEHUS B YUCOHHKE.

14. TIpn HaX0KAEHNH 3HAUYECHUS BBIPAXKEHUHN HA CIIOKECHHUE Y BBIYUTAHUE yUYalIUeCs
4acTo JIOMYCKAIOT OMIMOKY: MOJIY4YaloT pe3yJIbTaT Ha €AUHUILY OOJIbIIE WU MEHbIIIE
BepHoro. Hanpumep: 7 +2=8, 9-3=7. KakoBsl npuunHbl JaHHON omnOku? Kak ux

pEeAYNpPEUTh?

15. Ha kakoM 3tarne u3ydeHusi IpuOaBICHUS U BBIYUTAHUS YETHIPEX MOKHO
WCIIOJIb30BaTh MPUBEJICHHBIC HIKE yIIpaxHeHus1? OO0CHYWTe CBOI OTBET.



1.CocTaBbTE BCEBO3MOKHBIEC BBIPAKEHHS C OTBETOM 4:

2. Beluucnure pe3ynbTar:
9+1= 6+2= 8-2=
10-1=  743= 4+42=

3. 3aMeHHUTE KOPOTKUM BBIPAKEHUEM
6+2+2= 7+3+1= 6-2-2= 7-3-1=

Kaxkoe umncno npubaBuiu (BbIYIN) B KaXKJIOM BBIPAKCHUH ?
4. N3 8 kHur otnaiu 2 u eme 2 KHUrd. CKOJBKO KHUT BCETrO OTHAIN?
5. K 4 g6moxam nomoxwiu 3 u ente 1 s10;10k0. CKOIBKO S0JIOK ITOJI0KUIIH BCETO?

16. KakoBa 1ieinp matemaTruueckoro nuktanTa? (JleTu 3anuchIBaloT B TETPAAsSX
TOJIBKO OTBETHI)

1. 6 turoc 4

2. Halinure cymmy yucen 5 u 4

3. VBenuunTe 2 Ha 4

4. Ymeunpmute 9 Ha 4

5. 3anummuTe, KAKOe YHUCII0 HY>KHO NMPUOABHUTH K 3, YTOOBI TIOJIYYHTH 7.

6. Cepexa noitman 10 pei6, u3 HuX 4 otnan toBapuiny. CKOJIbKO phIO y HETO
OCTaJIOCh?

CocTaBbTe CAMOCTOSTEILHO MAaTEMATHIYCCKUIA TMKTAHT, KOTOPBIA BBl MOTJIH OBI
MNPEJIOKUTh C TON K€ LETBIO.

17. I[J'IH 3aKPCINICHUA 3HaHUA Ta6J'IHH CJIOXKCHHA U BBIYMTAHHA MOXKHO HCIIOJIb30BaTbh

UTpy-cOpeBHOBaHME. [l 3TOM IeTM HYXXHO 3arOTOBHTH TaONWIly, HAa KOTOPOWM

3aIllMCaHbl BBIPAKCHHA W KAPTOYKK C OTBCTAMH. I/IrpanmHe YUTAOT BBIPAXKCHUA U

3aKpBIBAIOT MX MPABWIbHBIM OTBETOM. BBIMTpBIBaeT Ta rpymmna, KOTopas ObICTPO U

IIpaBHUJIBHO HaﬁI[ er otBeThl. Kakue Apyruc¢ JUIAAKTHYCCKHC HIPbl MOKHO

HCIIOJIB30BATh HA YPOKC IJIA 3aKPCIICHUA 3HAHUA Ta6J'II/II_[ CJIOJKCHHMS Y BRIYUTAHHS?



2+2 5+2
4+2 3+2
7+2 6+2

18. 1151 CaMOKOHTPOJIS YCBOCHUS TAOIHIIBI CIIOKEHUS Y BEIYUTAHUS MOXKHO
PEKOMEHI0BAaTh yYalIMMCs yIIPaXXHEHUS ¢ kKapToukamu. Ha oHOM kapTouke
3aMMCaHO BhIPAXKEHUE CYMMBI U PaA3HOCTH, Ha 0OOpaTHOM CTOPOHE — 3HAUCHHE
BBIPOKECHUS. YUEHUK OepeT KapTOUuKy, YUTAET BhIpaKeHue, Ha3bIBaeT oTBeT. Eciu
OTBET BEPHBIN U YUCHUK YOCKIAETCS B 3TOM, IOCMOTPEB Ha OOpPaTHYIO CTOPOHY
KapTOYKH, TO OH OTKJIAJIbIBAET KAPTOUKY B CTOPOHY, €CIIM HEBEPHBINA — B APYTYIO.
3aTeM ynpakHEHUS IOBTOPSIOTCS C KApTOYKaMH, IPU pab0Te ¢ KOTOPHIMHU YUYEHUK
MOYET BBIMOJHUTH CAMOCTOSITENIBHO IoMa. ONUIINTE, KaK MOKHO MCIIOJIB30BaTh
JAHHBIM TUAAKTUYECKUN MaTEPUAI HA YPOKE.

19. Tlouemy ninist cinyuyaeB +35, +6, +7, +9 nydiiie uCnoab30BaTh NPUEM MEPECTAHOBKU
CJIara€MbIX, & HE « MPUCUUTHIBAHUE TIO YACTAM?
[IpuBenuTe npuMepbl BO3MOXKHBIX PACCYKIACHUN YYAIIUXCSA MPU HAXOKICHUN
3HAYEHUM BhIpaxkeHuit: 1+8, 3+7, 4+5. M0XHO JIn BOCIIOJIB30BaThCS PUEMOM
«MPUCYUATHIBAHUE TIO YACTSIM» JJISI JAHHBIX CIIYyYaeB CIIOKEHUA?
20. O06BsicHUTE, TOYEMY TIOCIIE PACCMOTPEHHS CIIOKEHUS U BRIUMTAHUS VIS CIIy4aeB
+-4 BBOAUTCS NEPEMECTUTEIBHOE CBOMCTBO CIIOKEHUS.
21. PacnioyioxuTe JaHHBIE HUXKE YIPAXKHEHUS B COOTBETCTBUU C MPEIJI0KEHHBIM
IUIAHOM M3YYEHUS NMEPEMECTUTEIBHOTO CBOMCTBA CIOKEHHUS:
1. HabmroneHue cBoicTBa HAa HATJISTHOM MaTepHae.
2. IlonBenenue aeteit K BbIBOAY: «OT NEPECTAHOBKU CIaraéMbIX CyMMa He
U3MEHSAETCSI»
3. Pemenue cnenuanbHO MOAOOPAHHBIX MPUMEPOB U 3a7a4 (IEPBUYHOE
3aKperieHue)
4. IlpuMeHeHUe TEPEMECTUTEILHOIO CBOMCTBA.
a) CpPaBHUTE MPUMEPHI U IOCTABbTE HY>KHBIN 3HAK BMECTO 3BE3/J0UKU:
4+3*3+4  8+2*8-2
6+3*7+3  5+4*4+5
0) Kakoe uncio nporrymieHo?
7+3=10 6+2=8
3+..=10 2+...=8
B) CpaBHUTE MPUMEPHI:




2+1=3  4+3=7
1+2=3  3+4=7
r) Ucnons3yiiTe nepeMecTuTeNbHOE CBOMCTBO CIOKEHMSI PU PEILIEHUH IPUMEPOB:
2+5= 1+9=  3+5=
3+7= 4+6=  2+48=
CocTaBbTe CAMOCTOSATENBHO YIPAKHEHUS.



